

持续为老年人办实事办好事解难题 不断提升老年人的获得感和幸福感

# 区四套班子领导分组看望慰问百岁老人

阅读提示

各相关部门要持续为老年人办实事、办好事、解难题,不断提升老年人的获得感和幸福感,让老人们老有所依、老有所养、老有所为、老有所乐。每个家庭都要担负起各自责任,为老年人创造一个温馨和谐的生活环境。

□ 记者 廖王晶 通讯员 张昆

本报讯 9月28日,市委常委、区委书记张壮雄,区委副书记、区长张妍,区人大常委会主任陈立新,区政协主席李邦生等区四套班子领导,分组走访慰问百岁老人,给他们送去党和政府的关怀,通过他们向全区老年人致以节日问候和美好祝愿。

莲都作为长寿之乡目前有55位百岁老人,他们不仅是历史的见证者更是社会的宝贵财富。张壮雄先后看望了百岁老人邱翠英、李和福,向老人们致以节日的祝福。张壮雄详细了解了他们的饮食起居和身体状况,嘱托老人的子女要悉心照顾好他们的起居生活。

张壮雄说,老年人是社会和家庭的宝贵财富,他们的长寿体现了家庭的和睦和社会的和谐进步。我们要扎实做好老龄工作,加快推进养老服务体系,进一步营造全社会尊老、敬老、爱老、助老的良好氛围。各相关部门要持续为老年人办实事、办好事、解难题,不断提升老年人的获得感和幸福感,让老人们老有所依、老有所养、老有所为、老有所乐。每个家庭都要担负起各自责任,为老年人创造一个温馨和谐的生活环境。

“来看老人家,来看长寿老人,是我们的福气。”在唐桂莲家中,张妍握着老人的手,与她亲切交谈,详细了解老人的身体状况和日常生活情况,并祝老

人健康长寿。在吴月云家中,张妍了解到老人手臂摔伤,详细询问老人伤势,叮嘱老人要保重身体、保持良好心态,并向老人致以节日问候和美好祝福。

张妍说,老年人群体是社会的宝贵财富,相关部门、街道要关心好老年人的生活,主动为老人解决实际困难,为他们颐养天年营造优良的环境,真正让老年人安享晚年幸福生活。同时,要积极宣传尊老敬老的先进事迹,让孝亲敬老的美德在全社会蔚然成风。

陈立新先后看望了百岁老人王细娣、陈月仙,送上慰问品致以节日祝福。每到一处,陈立新与老人话家常、问冷暖,详细了解老人的生活起居情况,并嘱咐家属要一如既往地孝敬和照顾老人,让老人生活幸福安康,也让孝老爱亲的美好家风代代相传。陈立新要求,相关部门继续做好为老服务工作,要重点关注老人的吃住行等难点问题,持续推进老年人住宅“适老化”改造,打通助老“最后一公里”,在全社会营造尊老爱老的浓厚氛围。

李邦生一行先后看望百岁老人刘松柳和翁巧娣,与老人亲切交谈,详细了解老人的生活起居情况,为老人的精气神点赞,并为老人送上慰问金、慰问品以及节日祝福,祝她们健康长寿、幸福快乐。李邦生叮嘱街道负责人及相关部门要时刻把老年人的冷暖放在心上,继续做好为老服务工作,让老年人的生活更加舒心舒适。

## 聚力科创建设 赋能科技创新

### 区政协开展沉浸式“请你来协商”活动



□ 记者 廖王晶 通讯员 彭晨婕

本报讯 为着力打造全省新发展格局中的新增长极,丽水围绕构筑浙西南中心城市建设浙西南科创中心。9月28日,区政协聚焦“建设浙西南科创中心莲都核心区”议题,在绿谷信息产业园开展沉浸式“请你来协商”活动。区政协主席李邦生出席活动。

李邦生一行参观丽水数字经济发展有限公司展厅、丽水市信创持续保障中心和丽水绿谷智慧小镇,通过实地参观和导游讲解,对当前科技发展状况加深了解。

随后,专题协商会议召开。区政协副主席叶春晓代表课题组作前期调研情况的汇报。政协委员郭剑振首先接过话筒。作为民营经济的一员,他深深感受到莲都民营企业在科技创新方面的情况,他建议对话高新技术企业负责人特别是实际控制人团体,因企施策,实现惠企助企服务“零距离”;加强对知识产权的有效保护;引导创新要素向企业集聚。

委员叶雪军针对科技发展提出看法,他建议加强科技工作者队伍建设,推动优质科技资源科普工作,推进“田园智谷”建设。

政协委员方忠恕立足自身专业技术建言献策。

他提出,加强同研究机构的合作,推动铸造、锻造、热处理工艺研究和技术改造;成立阀门行业标准化技术委员会(或者分委会),建立阀门创新服务综合体,建设阀门检测中心,促进企业高端化发展。

“莲都的创新文化之魂是什么?创新服务体系缺什么?创新检测体系要什么?”三个掷地有声的发问后,政协委员叶永海建议,提炼“处州商人”精神内涵,树立“山区也能搞创新”的自我认知和文化自信,在主导产业领域主动试水,构建创新生态的动态跟踪和监测分析体系。

政协委员叶青春建议,推进人才、项目双驱动;突出企业需求导向抓创业,突出校地合作抓创新;落实好人才新政25条和科技新政10条,甘当科创全流程服务“店小二”。

李邦生在会上强调,综合会议意见修改完善调研报告后,要及时送区委、区政府决策参考;要一如既往地重视和支持浙西南科创中心莲都核心区建设,不断增进工作了解,增加工作关注,增强工作信心;要认真研究专家、委员提出的意见建议,结合实际采纳吸收,加快科创中心建设步伐,并将研究采纳等情况反馈给政协办公室。

## 加大对企业就业见习扶持力度

### 毕业生到莲都企业见习“优惠”多

□ 记者 廖王晶 通讯员 江钰泽

本报讯 近日,莲都区面向社会公开招聘专职社区工作者150名,本次招聘设有面向在莲都企业见习三个月以上见习生的岗位,计划招聘10人。这是引导和鼓励高校毕业生面向基层就业的举措之一,同时也为鼓励广大毕业生到莲都企业见习,享受更多就业福利。

就业见习不仅能为青年人才提供实践锻炼的机会,也能让企业发现、储备更多人才,获得见习补贴资金的支持。从今年6月起,莲都加大对企业就业见习扶持力度,企业见习补贴标准从每人每月1472元提升至2000元,让企业尽享政策,获得真金白银的支持,帮助企业缓解了用人成本高、招工难问题。

今年莲都区新认定企业见习基地55家,开发企业见习岗位644个,为141名高校毕业生落实了见习工作。莲都区就业管理服务中心负责人表示“我们希望通过这样的招聘形式,吸引更多高校毕业生加入见习队伍,同时拓宽高校毕业生就业渠道。”

2020年从丽水职业技术学院毕业的杜恩典,就通过见习期的努力,成功得到了一家园林公司的工作。“我在公司见习期间,有专门的老师传帮带,能很快的将书本上学的知识转化到生产实践中,通过见习,让我学到了很多专业技能,十分感谢同事们对我的热心帮助。去年4月我已经签订了正式的劳动合同,被公司留用。”

下一步,莲都区将进一步加强高校毕业生就业创业工作,通过大力实施就业见习岗位募集计划、统筹开展招聘服务活动等,支持企业吸纳高校毕业生就业,强化高校毕业生创业扶持,提升高校毕业生就业创业能力,帮助高校毕业生尽早实现就业、稳定就业。

10月1日至10月31日

### 莲都严禁野外违规用火

□ 记者 廖王晶 通讯员 徐璐颖

本报讯 近日,莲都区森林防灭火指挥部发布通告,10月1日至10月31日,全区林地及距林缘100米以内的区域,禁止焚烧秸秆、烧荒烧灰、焚烧枯死木、林区内炼山、上坟烧香烧纸钱等一切易引起森林火灾的野外用火行为。

近期莲都森林火险等级居高不下,防火形势十分严峻,为切实做好森林防灭火工作,有效防控森林火灾,维护林区和谐稳定,保护森林资源和保障人民群众的生命和财产安全,根据国务院《森林防火条例》和《浙江省森林消防条例》等文件规定,结合实际发布禁止野外违规用火的通告。

在禁火期内,各乡镇(街道)及有关部门要依法依规履行职责,采取有效措施,强化野外火源管控,加大宣传、巡护和督查力度。尤其要加强对重点人群的管控,对森林防火的重点区域、重点地段要派员严防死守。

对违反本通告的各类野外用火行为将予严肃处理;造成森林火灾,涉嫌犯罪的,移送司法机关依法处理。机关、企事业单位和社会团体工作人员违反本禁火通告者,将按有关规定从严追究相关责任。